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ĐỀ KIỂM TRA GIỮA KỲ I CHÂU VĂN LIÊM CẦN THƠ
2022 – 2023
Họ và tên học sinh:......................................................................................................

Số báo danh:.................................................................................................................

I. PHẦN TRẮC NGHIỆM (7 điểm): gồm 28 câu, từ câu 1 đến câu 28
Câu 1: [ĐVD] Hai địa điểm A và B trên một dòng sông, cách nhau 1,2 km. Một người lái ca nô chạy xuôi dòng từ A đến B rồi chạy ngược dòng từ B về A. Biết tốc độ của ca nô đối với nước là 16,2 km/h và tốc độ của dòng nước đối với bờ sông là 5,4 km/h. Thời gian người lái ca nô chạy từ A đến B rồi về A là
A. 10 phút
B. 30 phút
C. 40 phút
D. 20 phút
Câu 2: [ĐVD] Một vật được thả rơi không vận tốc đầu từ độ cao 10 m so với mặt đất. Bỏ qua sức cản của không khí và lấy gia tốc rơi tự do 
[image: image1.wmf]2

9,8 m/s

g

=

. Tốc độ của vật ngay trước khi chạm đất bằng
A. 
[image: image2.wmf]73 m/s


B. 
[image: image3.wmf]143 m/s


C. 
[image: image4.wmf]14 m/s


D. 
[image: image5.wmf]7 m/s


Câu 3: [ĐVD] Một vật chuyển động dọc theo trục 
[image: image6.wmf]Ox

 có phương trình chuyển động là 
[image: image7.wmf]2
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 (trong đó 
[image: image8.wmf]x

 tính bằng mét, 
[image: image9.wmf]t

 tính bằng giây). Gia tốc của vật bằng
A. 
[image: image10.wmf]2

1 m/s


B. 
[image: image11.wmf]2

2 m/s


C. 
[image: image12.wmf]2

5 m/s

-


D. 
[image: image13.wmf]2

10 m/s

-


Câu 4: [ĐVD] Từ độ cao 20 m so với mặt đất, một vật được ném theo phương nằm ngang, có tầm xa trên mặt đất là 30 m. Bỏ qua lực cản của không khí, lấy 
[image: image14.wmf]2

9,8 m/s

g

=

. Vận tốc ban đầu khi ném vật gần nhất giá trị nào sau đây ?
A. 
[image: image15.wmf]31 m/s


B. 
[image: image16.wmf]25 m/s


C. 
[image: image17.wmf]15 m/s


D. 
[image: image18.wmf]7 m/s


Câu 5: [ĐVD] Đồ thị tọa độ - thời gian của một chiếc xe chạy trên đường thẳng được biểu diễn như hình dưới đây.
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Vận tóc trung bình của xe bằng
A. 
[image: image20.wmf]36 km/h


B. 
[image: image21.wmf]10 km/h


C. 
[image: image22.wmf]36 km/h

-


D. 
[image: image23.wmf]10 km/h

-


Câu 6: [ĐVD] Đối với vật chuyển động ném ngang, quỹ đạo chuyển động của vật là
A. một đường thẳng

B. một nhánh của đường parabol

C. một đường tròn

D. một nhánh của đường hyperbol
Câu 7: [ĐVD] Một vật được ném từ độ cao 
[image: image24.wmf]h

 so với mặt đất theo phương nằm ngang với vận tốc ban đầu 
[image: image25.wmf]v

. Gọi 
[image: image26.wmf]g

 là gia tốc rơi tự do và bỏ qua lực cản của không khí. Tầm xa 
[image: image27.wmf]L

 trên mặt đất được tính bởi công thức
A. 
[image: image28.wmf]2
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B. 
[image: image29.wmf].2
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C. 
[image: image30.wmf].
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D. 
[image: image31.wmf].
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Câu 8: [ĐVD] Khi thực hành đo tốc độ của một vật chuyển động thẳng. Kết quả đo đo được 
[image: image32.wmf](

)

12,00,6 m/s

v

=±

. Sai số tương đối của phép đo là
A. 
[image: image33.wmf]12%


B. 
[image: image34.wmf]9%


C. 
[image: image35.wmf]5%


D. 
[image: image36.wmf]6%


Câu 9: [ĐVD] Khi nói về độ dịch chuyển và quãng đường đi được của một vật, phát biểu nào sau đây là đúng?
A. Độ dịch chuyển và quãng đường đi được đều là đại lượng vô hướng


B. Độ dịch chuyển là đại lượng vô hướng, quãng đường đi được là đại lượng vecto


C. Độ dịch chuyển là đại lượng vecto, quãng đường đi được là đại lượng vô hướng


D. Độ dịch chuyển và quãng đường đi được đều là đại lượng vecto
Câu 10: [ĐVD] Một hành khách ngồi trong xe A, nhìn qua cửa sổ thấy xe B bên cạnh và sân ga đều chuyển động như nhau. Phát biểu nào sau đây đúng?
A. Xe A chuyển động so với xe B, xe B đứng yên so với sân ga


B. Xe A đứng yên so với xe B, xe B chuyển động so với sân ga
C. Xe A và xe B đều đứng yên so với sân ga
D. Xe A và xe B đều chuyển động so với sân ga
Câu 11: [ĐVD] Khi nói về nguy cơ gây mất an toàn khi sử dụng thiết bị thí nghiệm vật lí trong phòng thực hành, phát biểu nào sau đây là sai?
A. Nhờ giáo viên kiểm tra mạch điện trước khi bậc công tắc nguồn điện


B. Thực hiện những thí nghiệm với nhiệt độ cao mà không dùng đồ bảo hộ
C. Bố trí dây điện gọn gàng, kiểm tra mạch có điện bằng bút thử điện
D. Trước khi cắm hoặc rút phích cắm của thiết bị điện, phải tắt công tắc nguồn
Câu 12: [ĐVD] Một nhóm học sinh thực hành thí nghiệm đo gia tốc rơi tự do. Từ kết quả ba lần đo độ dịch chuyển và thời gian rơi của một vật, nhóm học sinh này xác định được gia tốc rơi tự do tương ứng với ba lần đo lần lượt là 
[image: image37.wmf]22

9,87 m/s;9,76 m/s

 và 
[image: image38.wmf]2

9,80 m/s

. Giá trị trung bình của gia tốc rơi tự do đo được là
A. 
[image: image39.wmf]2

9,79 m/s


B. 
[image: image40.wmf]2

9,83 m/s


C. 
[image: image41.wmf]2

9,85 m/s


D. 
[image: image42.wmf]2

9,81 m/s


Câu 13: [ĐVD] Để xác định tốc độ của một vật chuyển động thẳng đều, một nhóm học sinh tiến hành đo quãng đường 
[image: image43.wmf]s

 vật đi được trong khoảng thời gian 
[image: image44.wmf]t

. Kết quả đo được quãng đường 
[image: image45.wmf](

)
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 và thời gian 
[image: image46.wmf](
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4,00,1 s
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. Tốc độ của vật là
A. 
[image: image47.wmf](

)

4,00,2 m/s
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B. 
[image: image48.wmf](

)

6,00,3 m/s

v

=±


C. 
[image: image49.wmf](

)

4,00,3 m/s

v

=±


D. 
[image: image50.wmf](

)

6,00,2 m/s

v

=±


Câu 14: [ĐVD] Đối tượng nghiên cứu của Vật lí gồm
A. các dạng vận động của vật chất và năng lượng


B. quy lực tương tác của các dạng năng lượng


C. quy luật vận động, phát triển của sự vật hiện tượng


D. các dạng vận động và tương tác của vật chất
Câu 15: [ĐVD] Một vật chuyển động thẳng biến đổi đều trên một đường thẳng. Gọi 
[image: image51.wmf]0

,

vv

 lần lượt là vận tốc của vật ở thời điểm 
[image: image52.wmf]0

t

 và 
[image: image53.wmf]t

; 
[image: image54.wmf],

ad

 lần lượt là gia tốc và độ dịch chuyển của vật từ thời điểm 
[image: image55.wmf]0

t

 đến thời điểm 
[image: image56.wmf]t

. Liên hệ giữa 
[image: image57.wmf]0
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 và 
[image: image58.wmf]d

 được xác định bởi biểu thức
A. 
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D. 
[image: image62.wmf]22
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Câu 16: [ĐVD] Gọi 
[image: image63.wmf],

i

xx

 lần lượt là giá trị trung bình và giá trị lần đo thứ 
[image: image64.wmf]i

 của một đại lượng vật lí cần đo. Sai số tuyệt đối 
[image: image65.wmf]i

x
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 tương ứng với lần đo thứ 
[image: image66.wmf]i

 được tính bằng công thức
A. 
[image: image67.wmf]ii
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Câu 17: [ĐVD] Khi nói về hệ quy chiếu, phát biểu nào sau đây sai?
A. Khoảng cách giữa hai chất điểm có tính tương đối


B. Tọa độ của một chất điểm phụ thuộc hệ quy chiếu


C. Vị trí của một chất điểm phụ thuộc vào hệ quy chiếu 


D. Vận tốc của chất điểm phụ thuộc vào hệ quy chiếu
Câu 18: [ĐVD] Một vật đang chuyển động thẳng với tốc độ 5 m/s thì tăng tốc, chuyển động nhanh dần đều với gia tốc có độ lớn 
[image: image71.wmf]2

2 m/s

. Chọn chiều dương là chiều chuyển động của vật. Phương trình độ dịch chuyển của vật theo thời gian 
[image: image72.wmf]t

 (
[image: image73.wmf]t

 tính bằng giây) là 
A. 
[image: image74.wmf]2
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B. 
[image: image75.wmf]2

52

dtt

=+


C. 
[image: image76.wmf]2
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D. 
[image: image77.wmf]2
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Câu 19: [ĐVD] Một người đi xe máy khởi hành từ A, chuyển động trên một đường thẳng với vận tốc không đổi 10 m/s để đuổi theo một người đi xe đạp chuyển động thẳng với vận tốc không đổi 5 m/s đã đi được 2,4 km kể từ địa điểm A. Thời gian kể từ lúc người đi xe máy bắt đầu khởi hành đến khi gặp người đi xe đạp là 
A. 480 phút
B. 8 phút
C. 240 phút
D. 4 phút
Câu 20: [ĐVD] Tốc độ là đại lượng đặc trưng cho 
A. khả năng duy trì chuyển động của vật
B. Độ biến thiên nhanh hay chậm của vận tốc

C. sự thay đổi hướng của chuyển động
D. Tính chất nhanh hay chậm của chuyển động
Câu 21: [ĐVD] Một xe lửa bắt đầu rời ga, chuyển động nhanh dần đều với gia tốc 
[image: image78.wmf]2

0,1 m/s

. Thời gian để xe lửa đạt được vận tốc 26 km/h là
A. 
[image: image79.wmf]360 s


B. 
[image: image80.wmf]36 s


C. 
[image: image81.wmf]10 s


D. 
[image: image82.wmf]100 s


Câu 22: [ĐVD] Cho các số: 7,50; 3,270; 7,210; 0,022; 210; 7680. Theo quy ước các chữa số có nghĩa. Cặp số có 3 chữ số có nghĩa là
A. 3,270 và 7,210
B. 210 và 0,022
C. 0,022 và 7,210
D. 7680 và 7,50
Câu 23: [ĐVD] Khi tiến hành đo kích thước và thể tích của một cái họp hình chữ nhật, phép đo nào sau đây là phép đo gián tiếp?
A. Đo chiều rộng
B. Đo thể tích
C. Đo chiều cao
D. Đo chiều dài
Câu 24: [ĐVD] Trong chuyển động thẳng biến đổi đều, gia tốc là đại lượng
A. đại số, đặc trưng cho độ biến thiên của vận tốc theo thời gian


B. đại số, đặc trưng cho độ biến thiên của tọa độ theo thời gian


C. vecto, đặc trưng cho độ biến thiên của tọa độ theo thời gian


D. vecto, đặc trưng cho độ biến thiên của vận tốc theo thời gian
Câu 25: [ĐVD] Một người tập thể dục chạy trên một đường thẳng trong 20 phút.. Trong 8 phút đầu chạy với vận tốc 4 m/s, trong trời gian còn lại chạy với vận tốc 2 m/s. Độ dịch chuyển của người này trên cả quãng đường bằng
A. 
[image: image83.wmf]3840 m


B. 
[image: image84.wmf]5760 m


C. 
[image: image85.wmf]3360 m


D. 
[image: image86.wmf]1280 m


Câu 26: [ĐVD] Khi nói về các bước tiến hành tìm hiểu thế giới tự nhiên dưới góc độ vật lí, sắp xếp nào sau đây là đúng?
A. Quan sát, xây dựng giả thuyết, kiểm tra giả thuyết, phân tích kết quả, kết luận


B. Quan sát, xây dựng giả thuyết, phân tích kết quả, kiểm tra giả thuyết, kết luận



C. Xây dựng giả thuyết, kiểm tra giả thuyết, quan sát, phân tích kết quả, kết luận


D. Xây dựng giả thuyết, quan sát, phân tích kết quả, kiểm tra giả thuyết, kết luận
Câu 27: [ĐVD] Một ô tô đang chuyển động trên một đường thẳng với vận tốc 20 m/s thì hãm phanh, chuyển động chậm dần đều với gia tốc có độ lớn là 
[image: image87.wmf]2

4 m/s

. Chọn chiều dương là chiều chuyển động của ô tô. Tốc độ của ô tô khi đi được 25 m kể từ lúc hãm phanh là
A. 
[image: image88.wmf]10 m/s


B. 
[image: image89.wmf]102 m/s


C. 
[image: image90.wmf]20 m/s


D. 
[image: image91.wmf]106 m/s


Câu 28: [ĐVD] Khi thực hành đo tốc độ của vật chuyển động, gọi 
[image: image92.wmf]v

 là giá trị trung bình tốc độ của vật, 
[image: image93.wmf],
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 lần lượt là sai số dụng cụ và sai số tuyệt đối trung bình của phép đo. Sai số tương đối 
[image: image94.wmf]v
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 của phép đo được xác định bởi công thức
A. 
[image: image95.wmf]100%
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C. 
[image: image97.wmf]100%
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D. 
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PHẦN TỰ LUẬN (3,0 điểm)

Câu I (1,0 điểm): [ĐVD] Đồ thị tọa độ - thời gian của một xe máy được biểu diễn như hình dưới đây

[image: image99.png]



Tính độ dịch chuyển và tốc độ trung bình của xe

Câu II (1,0 điểm): [ĐVD] Đồ thị vận tốc - thời gian của một xe được biểu diễn như hình dưới đây

[image: image100.png]



Tính gia tốc của xe trong 4 giây cuối cùng và độ dịch chuyển của xe trong 7 giây đầu

Câu III (0,5 điểm): [ĐVD] Một chiếc xe đang chạy với vận tốc 
[image: image101.wmf]5 m/s

 trên đường thẳng thì người lái xe tăng tốc cho xe chạy thẳng nhanh dần đều. Trong giây thứ 3 và giây thứ 4 xe dịch chuyển được 22 m. Tính gia tốc  của xe

Câu IV (0,5 điểm): [ĐVD] Từ một vách đa cao 20 m so với mặt nước biển, người ta ném một hòn đá nhỏ theo phương ngang với tốc độ 10 m/s. Bỏ qua lực cản của không khí và lấy 
[image: image102.wmf]2

9,8 m/s

g

=

. Tính tốc độ của hòn đá ngay trước khi chạm mặt nước biển.
-----------------------HẾT-----------------------
HẾT ĐỀ CHÚC CÁC EM THÀNH CÔNG NHÉ

Mã đề:103
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